



দৈনিক আজাদী

স্বাধীন বাংলাদেশের প্রথম সংবাদপত্র
প্রতিষ্ঠাতা : আলহাজ্ব মোহাম্মদ আবদুল খালেক



করবোর

১২ জুলাই ২০২৪

www.edainikazadi.net ফোন: ৯৮-৩-৫৪ ৬৪কম বার্ন ২৯৫ সংখ্যা ২৮ আঘাত ১৪০১ সাল ৫ মহাবয়ম ১৪৪৬ হিজরি

৮ পৃষ্ঠা

৭ টাকা

প্রিমিয়ার ভার্শিটির সিএসই বিভাগে সেমিনার

প্রিমিয়ার ইউনিভার্সিটির কম্পিউটার সায়েন্স এন্ড ইঞ্জিনিয়ারিং (সিএসই) বিভাগের সিরিজ একাডেমিক সেমিনার গত ৯ জুলাই অনুষ্ঠিত হয়েছে। বিভাগের চেয়ারম্যান প্রফেসর ড. সাহীদ মো. আসিফ ইকবালের সভাপতিত্বে এই সেমিনারের মূল প্রতিপাদ্য ছিল 'ট্রান্সফরমেশনাল লার্নিং: প্রিপেয়ারিং জেনারেশন জেড ফর ইন্ডাস্ট্রি চ্যালেঞ্জেস'। সেমিনারটির লক্ষ্য ছিল শিক্ষকদের ট্রান্সফরমেশনাল শিক্ষাপদ্ধতি বাস্তবায়নের জন্য ব্যবহারিক কৌশল প্রদান করা। এতে প্রধান আলোচক



প্রিমিয়ার ইউনিভার্সিটির সিএসই বিভাগের সেমিনারে বক্তব্য রাখছেন ড. সাজেদুর রহমান

ছিলেন যুক্তরাষ্ট্রের অ্যাম্পরি স্ট্যাট ইউনিভার্সিটির স্কুল অব বিজনেস ও ইনফরমেশনের সহযোগী অধ্যাপক ড. মো. সাজেদুর রহমান। প্রধান আলোচকের বক্তব্যে ড. সাজেদুর রহমান বলেন, জেনারেশন জেড তারাই, যাদের জন্ম ১৯৯৭ থেকে ২০১২ সালের মধ্যে। শিল্পখাতের দ্রুত বিকাশের জন্য অভিযোজন ও উদ্ভাবনের প্রয়োজনীয়তা ব্যাপক। ট্রান্সফরমেশনাল শিক্ষাপদ্ধতি ব্যক্তির মধ্যে গভীর পরিবর্তনকে উৎসাহিত করে। এই শিক্ষা প্রজন্মকে তাদের পেশাগত জীবনে যে-অগণিত চ্যালেঞ্জের মুখোমুখি হতে হবে, তার জন্য প্রস্তুত করার জন্য গুরুত্বপূর্ণ। প্রযুক্তিপত দক্ষতা, প্রবলোম সলভিং, ইন্টারপার্সোনাল স্কিল, এথিকস এন্ড সোশ্যাল রেসপন্সিবিলিটি ও লাইফ লং লার্নিং চ্যালেঞ্জ মোকাবেলায় ভূমিকা রাখবে। ড. আসিফ সভাপতির বক্তব্যে বলেন, ট্রান্সফরমেশনাল লার্নিং বর্তমান প্রজন্মকে আত্মবিশ্বাস এবং দক্ষতার সাথে ভবিষ্যতের চ্যালেঞ্জগুলো মোকাবেলায় প্রস্তুত করবে। যেসব শিক্ষাপ্রতিষ্ঠান প্রকল্প-ভিত্তিক শিক্ষা, শিল্প অংশীদারিত্ব এবং মেন্টরশিপ প্রোগ্রামগুলিকে তাদের পাঠ্যসূচিতে একীভূত করেছে তারা বাস্তব-বিশ্বের চ্যালেঞ্জের জন্য শিক্ষার্থীদের প্রস্তুত করার ক্ষেত্রে অসাধারণ সাফল্য দেখাচ্ছে। বিভাগের প্রভাষক মো. তামিম হোসাইনের উপস্থাপনায় এই সেমিনারে উপস্থিত ছিলেন বিভাগের শিক্ষক ও শিক্ষার্থীবৃন্দ। প্রেস বিজ্ঞপ্তি।

Ref: Daily Azadi, Date: 12 July 2024, Page: 3, Col: 3

<https://edainikazadi.net/index.php?page=1&date=2024-07-12>

প্রিমিয়ার ইউনিভার্সিটির সিএসই বিভাগে সেমিনার শিল্পখাতের দ্রুত বিকাশে অভিযোজন ও উদ্ভাবনের প্রয়োজনীয়তা ব্যাপক

প্রিমিয়ার ইউনিভার্সিটির কম্পিউটার সায়েন্স এন্ড ইঞ্জিনিয়ারিং (সিএসই) বিভাগের আয়োজনে ৯ জুলাই সিরিজ একাডেমিক সেমিনার অনুষ্ঠিত হয়েছে। বিভাগের চেয়ারম্যান প্রফেসর ড. সাহীদ মো. আসিফ ইকবালের সভাপতিত্বে সেমিনারের মূল প্রতিপাদ্য ছিল 'ট্রান্সফরমেশনাল লার্নিং: প্রিপেয়ারিং জেনারেশন জেড ফর ইন্ডাস্ট্রি চ্যালেঞ্জেস'। সেমিনারটির লক্ষ্য ছিল শিক্ষকদের ট্রান্সফরমেশনাল শিক্ষাপদ্ধতি বাস্তবায়নের জন্য ব্যবহারিক কৌশল প্রদান করা। প্রধান আলোচক ছিলেন যুক্তরাষ্ট্রের অ্যাম্পরি স্ট্যাট ইউনিভার্সিটির স্কুল অব বিজনেস ও ইনফরমেশনের সহযোগী অধ্যাপক ড. মো. সাজেদুর রহমান।

প্রধান আলোচকের বক্তব্যে ড. সাজেদুর রহমান বলেন, জেনারেশন জেড তারাই, যাদের জন্ম ১৯৯৭ থেকে ২০১২ সালের মধ্যে। শিল্পখাতের দ্রুত বিকাশের জন্য অভিযোজন ও উদ্ভাবনের প্রয়োজনীয়তা ব্যাপক। ট্রান্সফরমেশনাল শিক্ষাপদ্ধতি ব্যক্তির মধ্যে গভীর পরিবর্তনকে উৎসাহিত করে। এই শিক্ষা প্রজন্মকে তাদের পেশাগত জীবনে যে-অগণিত চ্যালেঞ্জের মুখোমুখি হতে হবে, তার জন্য প্রস্তুত করার জন্য গুরুত্বপূর্ণ। প্রযুক্তিগত দক্ষতা, প্রবলেম সলভিং, ইন্টারপার্সোনাল স্কিল, এথিকস এন্ড সোশ্যাল রেসপন্সিবিলিটি ও লাইফ লং লার্নিং চ্যালেঞ্জ মোকাবেলায় ভূমিকা রাখবে। ড. আসিফ সভাপতির বক্তব্যে বলেন, ট্রান্সফরমেশনাল লার্নিং বর্তমান প্রজন্মকে আত্মবিশ্বাস এবং দক্ষতার সাথে ভবিষ্যতের চ্যালেঞ্জগুলো মোকাবেলায় প্রস্তুত করবে। যেসব শিক্ষাপ্রতিষ্ঠান প্রকল্প-ভিত্তিক শিক্ষা, শিল্প অংশীদারিত্ব এবং মেন্টরশিপ প্রোগ্রামগুলিকে তাদের পাঠ্যসূচিতে একীভূত করেছে, তারা বাস্তব-বিশ্বের চ্যালেঞ্জের জন্য শিক্ষার্থীদের প্রস্তুত করার ক্ষেত্রে অসাধারণ সাফল্য দেখাচ্ছে। প্রিমিয়ার ইউনিভার্সিটির কম্পিউটার সায়েন্স এন্ড ইঞ্জিনিয়ারিং বিভাগের সভাপতি মো. তামিম হোসাইনের উপস্থাপনায় সেমিনারে উপস্থিত ছিলেন বিভাগের শিক্ষক ও শিক্ষার্থীবৃন্দ। বিজ্ঞপ্তি



প্রিমিয়ার ভার্সিটির সিএসই বিভাগের সেমিনারে বক্তব্য দেন ড. সাজেদুর রহমান